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Розвиток тваринництва відіграє ключову роль у забезпеченні населення 
якісними м’ясо-молочними продуктами. Для ефективного функціонування 
галузі актуальним є нарощування виробництва високобілкових зелених кормів, 
зокрема шляхом вирощування багаторічних і однорічних бобових трав та їх 
сумішей зі злаками. Однак площі під цими культурами останніми роками 
значно скоротилися. 

Раціональне використання таких посівів дозволяє не лише повноцінно 
забезпечити тварин кормами, а й оптимізувати структуру посівних площ, 
підвищити родючість ґрунтів і покращити організацію зеленого конвеєра в 
літній період. Важливою умовою високої продуктивності є науково 
обґрунтований добір видового складу та співвідношення компонентів у 
травосумішах, що забезпечує високі врожаї зеленої маси з оптимальним 
вмістом протеїну [1]. 

При створенні однорічних кормових агрофітоценозів доцільно досягти 
ефекту перевищення врожайності сумішей над одновидовими посівами та 
покращення якості корму – зокрема за вмістом протеїну та співвідношенням 
поживних речовин. Проте на практиці бобово-злакові суміші нерідко 
демонструють низьку продуктивність, а технології їх вирощування потребують 
подальшого вдосконалення [2, 3]. 

У контексті кліматичних змін, пов’язаних із глобальним потеплінням, 
розробка нових ефективних рішень для виробництва якісних кормів на орних 
землях стає особливо актуальною. Перспективним напрямом є використання 
нових сортів вівса кормового напряму з високою облистненістю та інтенсивним 
наростанням зеленої маси, що сприяє збільшенню продуктивності бобово-
вівсяних сумішей. 

Метою досліджень було встановити особливості формування кормової 
продуктивності змішаними посівами тритикале ярого з горошком посівним 
залежно від їх норм висіву та мінерального удобрення. 

Дослід проводили у 2024 році в умовах ТОВ НВФ Урожай, Черкаської 
області. Клімат регіону характеризується помірно континентальними умовами з 
достатнім тепловим і вологозабезпеченням. 

Встановлено, що в умовах Лісостепу Правобережного на дерново-
підзолистих ґрунтах вищу кормову продуктивність, на рівні 28,3 т/га 
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вегетативної маси, 6,25 т/га сухої речовини та 0,81 т/га перетравного протеїну
забезпечила травосуміш, що передбачала висів тритикале яре з нормою висіву
3,0 млн. насінин/га та горошку посівного з нормою 0,9 млн. насінин/га за
внесення мінерального добрива у нормі N45P45K45.
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